

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Кирилловской Аллы Александровны на тему: «Теоретическое обоснование приоритетов экономической политики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01. – экономическая теория

Трудно представить более актуальную тему для современной российской науки, чем теоретическое обоснование приоритетов экономической политики. В этом смысле попытка исследования, предпринятого А.А.Кирилловской, заслуживает высокой оценки и всяческой поддержки. Актуальность темы подтверждает также и проведенный диссертантом анализ имеющейся научной литературы по указанной тематике. Большое число и высокий уровень релевантных научных публикаций позволяют однозначно заявить о важности избранного направления.

Рассматриваемая диссертация представлена на русском и английском языках, и состоит из введения, заключения, трех глав, списка литературы и приложений. Во введении обоснована актуальность избранной темы, в первой главе приведен обзор литературы и изложены теоретические принципы анализа экономической политики, во второй главе рассмотрено госрегулирование промышленности как составная часть экономической политики, в третьей главе содержится оценка взаимосвязи экономической политики и проблем экономической безопасности страны, в заключении обобщены выводы исследования. Структура работы представляется вполне обоснованной и говорит о достаточной научной квалификации автора.

К достоинствам работы следует отнести подробный анализ научной литературы по избранной тематике, особенно предпринятое в первой главе сопоставление взглядов российской и немецкой экономических школ на проблемы экономической политики. Подобный сравнительный анализ, доведенный до уровня конкретных университетов и исследователей, можно считать удачей и заслугой автора. Эти же слова можно отнести и к материалам второй главы, где проводится исследование взаимосвязи экономической политики и регулирования промышленности. Предложенные и реализованные автором методы применения индексов конкурентоспособности к анализу региональной экономики (на примере Ленинградской области) заслуживают пристального внимания со стороны специалистов. Третья глава посвящена двум конкретным приоритетам экономической политики на современном этапе, таким как экономическая безопасность и импортозамещение. Текст третьей главы включает подробное изложение теории указанных вопросов, анализ исторических аспектов и современной практики в данной области, а также содержит некоторые количественные оценки приоритетов рассматриваемых направлений экономической политики. Все это позволяет сделать вполне обоснованные заключения о необходимости создания соответствующей институциональной среды при помощи политических мер, комплексного подхода к повышению конкурентоспособности экономики и достаточного ресурсного обеспечения государственного регулирования.

09/2-22 от 26.02.2018

В рецензируемой работе имеется ряд недостатков. Так например, обзор научной литературы (глава 1) не включает важных исследований специфики экономической политики в зависимости от разновидностей капитализма (liberal market economies/ordinated market economies) и типологии государств (development state/neo-liberal market state). Определение содержания промышленной политики (глава 2) ведется в отрыве от анализа экономической роли государства (регулирование, перераспределение, предоставление общественных благ, ликвидация провалов рынка). В количественном обосновании приоритетов экономической политики (глава 3) применяется сравнительно узкий круг индексов, принципы отбора которых не всегда выглядят убедительно. Тем не менее, указанные недостатки не отменяют общей положительной оценки рецензируемой работы.

Диссертация Кирилловской Аллы Александровны на тему: «Теоретическое обоснование приоритетов экономической политики» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Кирилловская Алла Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01. – экономическая теория.

Член диссертационного совета



Белов Андрей Васильевич

Доктор экономических наук, профессор

26 февраля 2018 г.